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керівників закладів, а дозволять, навіть за короткий період, розвивати свої 

медичні установи, отримуючи прибуток для підприємства. Фактори, які 

гальмують реформування закладів, є зовнішніми чинниками, а саме: COVID-19 

та повномасштабна війна російського агресора. Але навіть за таких умов, НСЗУ 

розробляє для комунальних закладів нові пакети фінансування медичних 

послуг надання допомоги при лікуванні інфекційних хвороб та травм. Таким 

чином, медичний заклад, який зуміє швидко адаптуватись до умов та вимог 

медичного ринку, отримає фінансування. 

 
1. Про затвердження Положення про управління охорони здоров’я. Волинська обласна 

державна адміністрація: Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: 

http://www.uoz.volyn.ua/features/. 

2. Проект вимог 2023р. Національна служба здоров`я України: Єдиний веб-портал органів 

виконавчої влади України. URL: https://contracting.nszu.gov.ua/vimogi-pmg-2023. 

3. Наказ МОЗ № 33 скасовано: закладам охорони здоров’я надано повну автономію у 

формуванні штату: Офіційний сайт Кадровик – 01: Бухгалтерський та кадровий портал. URL: 

https://prokadry.com.ua/news/1713-qqn-16-m9-nakaz-moz-33-skasovano-zakladam-ohoroni-zdorovya-

nadano-povnu-avtonomyu 

 

 

Мединська Т.І., к.е.н., доцент кафедри менеджменту РДГУ 

 

КОРПОРАТИВНА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЯК ВАЖЛИВА 

СКЛАДОВА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 

 

Наша держава, навіть сьогодні, у часи воєнних дій, збройної агресії зі 

сторони східного сусіда, віддана цінностям та цілям, визначеним у Порядку 

денному в галузі сталого розвитку на період до 2030 року. Результатом 

інклюзивного процесу адаптації Цілей сталого розвитку (ЦСР) для України з 

урахуванням специфіки національного розвитку стала система ЦСР, яка 

складається із 86-ти завдань зі 183-ма показниками для моніторингу. Урядом 

було створено Міжвідомчу робочу групу із питань ЦСР для координації роботи 

по досягненню окреслених цілей.  

Наразі встановлено відповідальність міністерств за завданнями ЦСР, 

прийнято Указ, який закріплює Цілі як орієнтир для розроблення програмних та 

прогнозних документів, розроблено систему моніторингу, здійснено аналіз 

стану інкорпорації ЦСР у чинні державні стратегії та програми (у 162 

нормативно-правові акти та 4,3 тис. заходів). У березні 2020 року Кабінет 

Міністрів України прийняв політичну програму, яка підтвердила відданість 

Уряду ЦСР [6].  

Офіційний підхід Європейського Союзу передбачає виокремлення, 

передусім суб’єктів соціальної економіки (звіти Європейської комісії 2011, 

2013, 2015 років). Дослідники соціальної економіки у Європі зокрема Terjesen, 

S., Lepoutre, J., Justo, R. and Bosma [7], зазначають, що соціальні підприємства є 

найбільш інноваційною формою суб’єктів соціальної економіки. Визначення, 

викладене в Ініціативі соціального бізнесу, представлене Європейською 

http://www.uoz.volyn.ua/features/
https://contracting.nszu.gov.ua/vimogi-pmg-2023
https://prokadry.com.ua/news/1713-qqn-16-m9-nakaz-moz-33-skasovano-zakladam-ohoroni-zdorovya-nadano-povnu-avtonomyu
https://prokadry.com.ua/news/1713-qqn-16-m9-nakaz-moz-33-skasovano-zakladam-ohoroni-zdorovya-nadano-povnu-avtonomyu
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Комісією, має на меті підвищення видимості соціальних підприємств та є 

потужним кроком у напрямі вдосконалення існуючої регуляторної бази. 

Вітчизняні науковці Давидовська Г.І. [8], Куц М.Р. [9], Мокій А.І. [10], Наумова 

М. [11], Овсянюк-Бердадіна О.Ф. [12], Шаульська Л.В. [13] також 

зосереджують свою увагу на дослідженні соціального підприємництва, 

виділяючи основні завдання його розвитку. 

Загалом для соціального підприємця головним критерієм успішності 

постає “соціальна віддача”, про що говорив ще Дж. Томпсон на початку 2000-х 

років [14]. Відмінність же ведення бізнесу на пострадянському просторі від тих 

практик, які є поширеними на Заході, вплинула на моделі реалізації 

корпоративної соціальної відповідальності.  

Як зазначає Винницький М., якщо порівнювати соціальне підприємництво 

неприбуткового сектору з корпоративною соціальною відповідальністю, то в 

неприбутковому секторі агентом змін виступає потреба громади або соціальна 

потреба. У корпоративній соціальній відповідальності – “це бізнес-потреба, 

тобто зростання прибутків бізнесу через виважену та сплановану політику 

підтримки громади, що також називають соціальною інвестицією” [15].  

Таким чином, слід відрізняти соціального підприємця від соціально 

відповідального бізнесмена: якщо їхні функцію, стиль та інструменти 

здійснення допомоги, організаційну сторону бізнесу відрізнити важко, то саме 

мотивація в прийнятті рішення про допомогу є важливою в розумінні того, де є 

прагнення досягти інтересів розвитку бізнесу, а де – зацікавленість у змінах 

суспільного життя, до прикладу, місцевих громад. 

Кожна компанія незалежно від сектору і національної реєстрації має свій 

прямий та опосередкований вплив на навколишнє середовище та суспільство, а 

управляти цими впливами може прозора та конструктивна система 

корпоративного управління. Інтегрована ESG-стратегія (англ. E ˗ ecology, S ˗ 

society, G ˗ government, тобто яка включає екологічні, соціальні та управлінські 

фактори) допомагає компаніям встановити відповідні цілі та виміряти ці 

впливи. ESG-чинники відносяться до трьох ключових критеріїв в оцінці 

сталості компаній задля отримання стійких інвестицій [16]. 

Як свідчать результати дослідження Cone Communications [17], у 2025 році 

75% співробітників компаній будуть становити так звані міленіали. Питання 

соціальної відповідальності та навколишнього середовища сьогодні вкрай 

важливі для покоління Z. Представлені у дослідженні результати доводять, що 

більше половини (64%) опитаних міленіалів не будуть працювати у компанії, 

якщо у неї відсутня сильна програма КСВ [18]. 

Дослідження показує, що значущим фактором залучення міленіалів на нові 

вакансії ˗ це сам вид бізнесу та імператив, що впливає на здатність компанії 

знаходити підхід, піклуватися та надихати своїх працівників. Більше, ніж будь-

яке інше покоління, міленіали звертають увагу на зобовʼязання компанії 

проводити відповідальну ділову практику як ключовий фактор для прийняття 

рішень щодо зайнятості: 75% повідомляють, що вони готові до зниження 

заробітної плати, якщо працюватимуть у соціально відповідальній компанії 

(порівняно із 55% в середньому по Сполученим Штатам); 83 % міленіалів буде 
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більш лояльним для компанії, яка допомагає їм сприяти соціальним та 

екологічним питанням (порівняно із 70% в середньому по країні); 88% 

зазначають, що їхня робота є більш наповнюючою, коли вони володіють 

можливостями зробити позитивний внесок у соціальні та екологічні проблеми 

(проти 74% у середньому); 76% зважають на соціальні та екологічні 

зобов'язання компанії при прийнятті рішення про роботу (проти 58% у 

середньому); 64% міленіалів не зацікавляться роботою від компанії, яка не має 

сильних практик КСВ (порівняно із 51% у середньому по США).  

Варто зважати на твердження, наприклад, Алісона да Сільва, виконавчого 

віце-президента проведеного дослідження щодо інструментів КСВ (Cone 

Communications): “Міленіали незабаром складуть 50% робочої сили, і 

компаніям доведеться радикально розвивати свою цінність, щоб залучити та 

зберегти цю соціальну свідому групу. Набуває вирішального значення 

інтеграція більш глибокого відчуття мети та відповідальності до досвіду роботи 

як нижній порог успішності для компаній” [19]. 

Співробітники (в тому числі вищого менеджменту), які надають значення 

екологічним та соціальним проблемам, мотивовані працювати у компаніях, які 

реалізують КСВ. Такі працівники мають високі моральні принципи і не схильні 

в тій, чи іншій мірі до зловживання, тобто компанія, яка сповідує принципи 

КСВ, залучає відповідальних співробітників. У кінцевому рахунку саме її 

співробітники ˗ фундамент будь-якого субʼєкта господарювання й запорука 

його всебічного успіху. 
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РОЗРОБКА CТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В 

УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СТАНІВ 

 
Реформа децентралізації, яка привела до створення територіальних громад, 

поставила перед новоствореними структурами нові завдання. Для їх успішного 

вирішення громади розробляють стратегії розвитку з урахуванням положень 

Закону України «Про засади державної регіональної політики» [1], у якому 

зазначено що одним із важливих принципів державної регіональної політики є 

принцип «сталого розвитку - розвитку суспільства для задоволення потреб 

нинішнього покоління з урахуванням інтересів майбутніх поколінь». 

Міністерство розвитку громад та територій України розробило «Методичні 

рекомендації щодо порядку розроблення, затвердження, реалізації, проведення 

моніторингу та оцінювання реалізації стратегій розвитку територіальних 

громад» [2], у яких більш детально описано даний підхід та технологію процесу 

розробки Стратегії.  

Наявність Стратегії розвитку громади:  

• Сприяє згуртуванню мешканців громади; 

• Забезпечує прозору конкуренцію за місцеві ресурси; 

• Підвищує конкурентоспроможність громади в залученні зовнішніх 

ресурсів; 

• Підкреслює позитивний  імідж – фаховість; 

• Надає перевагу при залученні інвестицій. 

По суті це суспільно узгоджена програма розвитку громади на 

довгостроковий період. 

Ухвалена Стратегія надає можливість: 




